
Lurbobladet

Nya som gamla medlemmar hälsas välkomna till en ny 
termin på Lurbo Ridklubb 
	 Sommarledigheten har gjort både hästar och männi- 
skor gott, men nu är det roligt att vara i gång med lek-
tioner och aktiviteter igen. 
	  
Det har både flyttat in och flyttat ut hästar på ridskolan. Donkey bor 
numera i privatstallet och är såld till Emma som har ridit honom på 
lektioner under flera års tid. Det känns himla fint. Tyvärr förlorade vi 
vår älskade Wille i början av sommaren pga en skada som inte gick 
att göra något åt. I juni köpte vi en ny stjärna, Houdini, men vi kallar 
honom ”Dino”. Han är drygt 170 cm i mankhöjd, 7 år gammal och 
är en mysig kille som tidigare tävlat i hoppning. Han har kommit in i 
flocken på ett bra sätt och uppskattar sina kompisar. Två nya pon-
nyer flyttade in i början av augusti och går nu på Sjöängen för karan-
tän och för att få lugn och ro så här i början på ett nytt ställe. Det är 
”Dagge”, en 6-årig valack och ”Clara”, ett 5 årigt sto. Båda är maxa-
de D-ponnyer och verkar väldigt trevliga. Häromdagen flyttade ytter- 
ligare en storhäst in: Berightback. ”Berra” är 8 år och har tidigare  
tävlat hoppning upp till 1.20 felfritt och tränat fälttävlan. Vi är tack-
samma för att ha fått möjligheten att köpa en så fin häst och hopp-
as att han kommer trivas hos oss. Både Berra och Dino är svenska 
halvblod (SWB). Berra är även halvbror till våra tidigare hästar Wille 
och Adde (samma pappa). 
	 Under sommaren har det fixats och donats på olika håll.  
Passagen mellan ponnyhagarna fungerar jättebra. Nu vandrar pon-
nyerna mellan bete, mat och vatten, vilket är bra för både våra pon-
nyer och för vår arbetsmiljö. Hagen upptill prepareras extra för att 
hålla för tuffare väder, så att hagen kan utnyttjas längre på året och 
längre tid på dygnet. Sekretariatet och toaletterna i RC har fixats så 
fint och det är vi alla väldigt tacksamma för. Bommar i ridhuset har 
målats och slottet vid infarten har fått omvårdnad. Stallet 
med tillhörande utrymmen har tvättats med ångtvätt för 
att det ska vara rent och snyggt samt minska smitt-
spridning. Nya staket till tävlingar håller på att snickras 

ihop och parkeringen vid Hillton har fått nya staket samt grus. I stal-
let på ridskolan har vi upprättat Teorigången där det finns möjlighet 
att lära sig om hästen och dess utrustning. Alla är välkomna in 
dit – ökad kunskap, ökad förståelse för hästarna. Det är dessutom 
väldigt fina bilder så man blir glad när man går genom gången. 
	 Med syfte att öka kunskapen och utöka innehållet på lektioner-
na så kommer de flesta grupper ha ett avsuttet tillfälle under hösten 
där man tillsammans med sin instruktör jobbar med hästarna från 
marken på olika sätt eller tränar sig själv som ryttare utan häst. Det 
finns så mycket vi kan göra med hästarna som inte innebär att man 
rider. Att jobba med kommunikation, stretching, förståelse för exte-
riör, lösgörande övningar från marken förbättrar ridningen och ökar 
välfärden och livslängden hos hästarna. Det är dessutom väldigt 
roligt. Vi hoppas att det kommer tas emot på ett positivt sätt och 
vara utvecklande för alla.  
	 Höstens clinic är onsdag 18/9 då veterinär Tobias Wrangberg 
föreläser om hållbara hästar och hästvälfärd. Som ridskolans vete-
rinär är Tobias en mycket viktig del i teamet kring ridskolehästarna 
som ser till att dom mår bra och trivs med sina liv. 
	 För att kunna följa hur hästarnas vardag ser ut och även få bra 
info om aktiviteter m.m, så följ oss på Instagram: lurbork. På Fa-
cebook har vi numera en sida som heter Lurbo Ridklubb och en 
grupp som heter Lurbo Ridklubbs medlemmar. Hör gärna av er 
om ni saknar något. Vi blir väldigt glada om våra tävlingsryttare vill 
dela med sig av resultat från tävling genom att tagga @lurbork.se 
på Instagram. Då kan vi dela det vidare och hylla era framgångar på 
tävlingsbanorna. 
	 Det finns ett fåtal platser kvar i vissa grupper i höst. Vi har även 
startat fler drop in-grupper om man inte har möjlighet att binda 
upp sig. Vi har drop in-ridning onsdagar 12:15, fredagar 15:00 och 
lördagar 12:00. Anmälan i Hippocrates. 
	 Maila info@lurbork.se om du är intresserad av att rida.  
            Alex och personalen 
               Frågor? Maila alexandra@lurbork.se eller info@lurbork.se 
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Höstterminen är igång!



Hej och välkommen 
Hej och välkommen till en ny termin önskar alla från USS!  
Vi hoppas att alla har haft ett trevligt sommarlov och är redo att 
kasta sig in i höstterminen med glädje. USS har massor av roliga  
aktiviteter planerade, vilket vi hoppas att många av klubbens 
ungdomar kan delta i! 
	 Redan söndag den 25 augusti håller vi en vitkortkurs för de 
som är under 15 år och planerar att tävla i klubbtävlingar, samt 
en skötarkurs för nya skötare. Lurboloppisen ser vi fram emot 
– glöm inte att ta en titt in i Ridskolans Ridhus den 8/9! Termi-
nens första klubbdressyr går av stapeln den 1 september där vi 
hoppas få se många fina ritter! 
	 Med det önskar vi alla en riktigt rolig samt lärorik hösttermin!  
Vi ses i stallet! 

Vänliga hälsningar USS

Några ord från ordföranden
Personligen är jag inte så förtjust i att det blir höst, men det är  
på ett sätt skönt ändå när livet kommer tillbaka till lite mer ’van-
liga’ rutiner. Hästar kommer tillbaka från sina beten, en del lite 
rundare om magen än tidigare, och planeringen för höstter-
minen är i full gång på alla nivåer. På ridskolan ser jag mycket 
fram emot när vi nu också ska ha en avsutten lektion under ter-
minen. Att hålla på med hästar är ju så mycket mer än att bara 
rida och mocka och att se hästen från marken är ett fantastiskt 
sätt att förstå sånt man kan känna på hästryggen!
	 Vi ses på höstens Fixardag 15/9, klockan 9.30 till ca 12.00!       
Lena, er ordförande

Kort rapport från Tävlingskommittén
Vi har också full fart med planeringarna för höstens tävlingar, där 
RC fått ett lyft av toaletter och sekretariat som förhoppningsvis 
gör det ännu trevligare att tävla hos oss!  
	 Höstens tävlingar drar snart igång och vi har detta att se fram 
emot på vår anläggning:
Dressyr 6 oktober: Lätt B:3, Lätt A:3 och Lätt A:5 för häst
Hoppning 19–20 oktober: häst med en omgång av allsvenskan 
div 3. 
Hoppning 9–10 november: ponny och häst, då vi också kom-
mer att ha en omgång av Sverigeponnyn igen!
Dressyr 24 november: ponny med sista omgången av all-
svenskan div 2
	 Sen har vi förstås en massa duktiga Lurboekipage som är 
ute och tävlar på andra anläggningar, både enskilt och i lag i 
Allsvenskan. Tävlingsryttare – tagga gärna @lurbork där ute på 
tävlingsbanorna! Lycka till!!

Tävlingskommittén genom Lena

1/9	 Klubbdressyr
8/9	 Hästloppis i ridskolans ridhus
15/9	 Höstens fixardag! 9.30–12-ish
18/9   Clinic med Tobias Wrangberg 
	 Hästvälfärd och hållbar hästhållning
6/10	 Oktoberdressyr

Kom och hjälp till på höstens

FIXARDAG
Sönd 15 sept 9.30 till ca 12
Alla är välkomna när vi ger klubben lite 
extra kärlek. Välj en uppgift här eller 
bara kom, så hittar vi nåt bra att göra.

Kan du inte vara med den 17e, så går det utmärkt att göra uppgifterna vid ett annat 
tillfälle som passar dig. Skriv bara datum vid uppgiften :) 

NAMN – fortsätt på listan under vid platsbrist CHECK!

Mocka hagar1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Mocka anläggningen, ridstigen runt hagarna

Rensa ogräs och sly vid handikappramp RR

Trimma ogräs och sly framför RC

Rensa ogräs och sly vid handikappramp RC

Rensa sly runt utebanorna och infarten

Rensa sly längs RC mot parkeringen

Rensa sly längs ridstigen runt hagarna

Trimma ordentligt – ” –

Snickra ramverk för sponsorer i RC

Är nummerlapparna för framhoppningen OK?

Fixa nya fina bokstäver dressyrbanan

Ansa kullen vid dressyrbanan

Trimma runt lilla banan

Trimma runt hoppbanan

Beskära äppelträdet vid hagarna på frams.

Se över våra dräneringsbrunnar

Sopa läktarna, inte i RR vid lektion 

Ingen skitsak precis!
Det är dags för höstens skitutmaning! 

Personalen och vi medlemmar måste hjälpas åt med att 
tömma hagarna på våra fyrbenta vänners gödsel.

Det måste vi 
– för hästarnas hälsa (mindre parasittryck), och 

– för att minska vårt näringsläckage, som annars övergöder både Håganån och Ekoln.  

Mocka när du har möjlighet och sätt ett streck för varje tömd kärra på stacken. 

Tänk på att hagen måste vara tom på hästar – och var försiktig – det är ett tungt jobb! 

VINN EN RIDLEKTION! 
På julshowen kommer de �itigaste mockarna att få en lektion tillsammans.

Och fuska inte nu – det hjälper varken hästarna, miljön eller ditt samvete ��

NAMN ANTAL K ÄRROR

Titta in i nya Teorigången i stallet  
– alla är välkomna!

Vårt slott är nyrenoverat! Och toaletterna i RC är uppfräschade – underbart! 
TACK Lena, Karin, Inga-Lena och Anna! – så fint det blev!

Kom och hjälp till på Fixardagen 15/9 
Vi ses kl 9.30 utanför kafeterian.

Våra nya stjärnor i stallet: Dagge, Clara och Berra. 

Antar du höstens skitutmaning?  
Anmäl dig i stallet.

Rider du på ridskolan? Anmäl dig då i 
Hippocrates till höstens clinic 18/9!


